

12月1日起,新能源车主享受新福利

# 小区充电桩与居民用电一个价

省委、省政府近日印发的《关于促进经济持续回升向好的若干政策措施》规定,从12月1日起,对居民小区内的新能源汽车公共充换电设施用电实行居民电价,对执行工商业电价的充换电设施用电实行峰谷分时电价等支持性政策。昨天,本报记者就此展开专访。



居民小区内新能源车将与居民用电同价。记者张园

## ▶ 市民:“大礼包”刺激消费欲望

“居民小区内的新能源汽车公共充换电设施,也就是人们所说的充电桩,用电实行居民电价,这简直就是一场喜从天降的‘及时雨’!”刚刚购买了一辆“蔚来”电动汽车的市民陈明瑞,听闻江苏省委、省政府近日印发《关于促进经济持续回升向好的若干政策措施》,即人们俗称的“28条”,明确提出对居民小区内的新能源汽车公共充换电设施用电实行居民电价,对执行工商业电价的充换电设施用电实行峰谷分时电价等支持性政策,欣喜不已。

陈明瑞家住开发区,工作地点在崇川区的幸福街道,一天开车要走不少的路,“因为我都是在小区里的公共充电桩进行充电的,大致测算一下每个月可以让原本就不高的充电成本再节约100元。”

“这绝对是个重大利好!”在市区一家银行工作的钱书来坦言,原先他在考虑换车时还在纠结到底是买汽油车还是新能源车。新政一出,他感觉天平明显倾斜于新能源车。钱书来说:“像我住的小区没有产权车位也就不好自己安装充电桩,只能在小区里的公

共充电桩进行充电,充电费用包括商用电价和服务费两部分,如今电价改成居民电价那费用一下子降了不少。我和爱人商量了一下,不犹豫了,就选新能源车!”

陈明瑞和钱书来说出了不少市民的心声:政府送上的这一“大礼包”,将实惠送到了点子上。

不少市民认为,此举以一种惠及千家万户的“直截了当”刺激方式,进一步稳定和扩大新能源汽车消费,更好支撑新能源汽车产业,有力推动我省经济运行持续好转和实现经济量增质升。

## ▶ 4S店:为新能源车销售再添利器

昨天下午,记者走进崇川区永兴车城附近的几家新能源汽车4S店,探访这一新政在销售人员的心目中是如何“搅动一池春水”的。

新政明确,从今年12月1日起,新增居民住宅小区内设置的向电网企业直接报装的公共充换电设施用电,与居民住宅小区内服务全体业主的公共设施用电一样,执行居民合表用户电价,同时,执行分时电价。分时电价的峰谷时段划分也进行了调整,峰期优化为7:00~11:00、13:00~22:00,谷期优化为11:00~13:00、

22:00~次日7:00。低压峰期和谷期充电的电价分别为0.5783元/度和0.3783元/度。

在“哪吒”新能源汽车4S店,一名销售人员向记者说出他的看法:“现在,各家新能源车的销售商都推出了买车就帮车主免费安装充电桩的优惠,这已成为行业内一项约定俗成的常规促销手段。现在,新政从客户使用端下手,对居民小区内的新能源汽车公共充换电设施用电实行居民电价,对执行工商业电价的充换电设施用电实行峰谷分时电价,直接将新能源汽车车主的

使用成本大幅度压降下来。这几天,已经有人在听说这项新政即将实施后陆续来到我们店里看车、选车、购车。”

在“东风”“欧拉”等4S店内,记者了解到,选车、购车的客户都知晓刚刚出台的新政。

一名4S店的销售负责人表示,当越来越多的类似“对居民小区内的新能源汽车公共充换电设施用电实行居民电价”新政积累到一定的程度时,反映在销售上就是量的喷发,最终形成生产商、经销商、服务商、消费者和国家生态环保和节能等方方面面真正意义上的多赢。

## ▶ 供电:保新政精准落地长效执行

“收到政策开始,国网南通供电公司就已经启动了电价政策公示和居民住宅小区公共充换电设施摸排、表计升级和电价变更等工作,确保12月1日起政策精准落地、长效执行。”昨天下午,记者在国网南通供电公司市场营销部采访时,袁铁向记者介绍道。

同时,袁铁告诉记者,为了服务好新能源车主的充电需求,国网南通供电公司推出了“开门接桩”“联网通办”等服务,让充电桩接电再快一点,让老百姓出资再省一点。对老百姓非常关心的老旧小区充电难的问题,目前在崇川区已实行3种模式:一是自建自管,改造后规划的停车位可租赁给车主使用,车主凭租赁使用权可提出报装充电桩的申请;二是共建共管,由于小区车位资源紧俏,多名车主可共同租赁使用一固定车位报装充电桩,共享充电桩、共同承担电费;三是统建统服,老旧小区改造过程中提前规划、设计充电桩车位,由社会运营商投资建设公共充电桩服务整个小区的业主。

需要说明的是,三种模式下充电桩都享受居民电价,但第三种由于社会运营商投资建设,在执行居民电价的同时,用户在充电时还需要向运营商支付一定的服务费。当然,随着

电价新政的出台,居民电价较工商业电价优惠的部分,老百姓还是可以实实在在享受到的。

值得注意的是,在我市一些新能源汽车的车主在通常情况下一周仅需充一次电,这一现象较为普遍,而大部分的时间充电桩就成了闲置资源。“随着电动汽车的快速发展,我们希望推行统建统服、有序充电、共享充电的模式,在保障车主自身用车需求的前提下进一步提高我们充电桩的利用效率,同时统一管理也将大大提升充电桩的安全稳定性。”袁铁最后向记者介绍。

打通家门口充电的“最后一米”,让新能源汽车充电更便捷,这是摆在城市发展面前的一道“加分题”。近期,各种促进新能源汽车消费的支持性措施密集出台,从政策层面为快速发展的新能源车市场“充电续航”。

南通市新能源汽车推广办一名告诉记者:截至今年9月底,全市新能源汽车保有量11.8万辆,占比达到5.2%。全市充电桩总量达到6.88万个(其中私人充电桩6.36万个,公共充电桩0.52万个),车桩比达到1.7:1,符合省级明确的“自用有序慢充为主、公用互动快充为辅”的配置原则。

无疑,这一权威数据的发布,从侧面反映出各种政策叠加后强劲“利好冲击波”带来的正向反馈。

本报记者张园 周朝晖

# 更俗剧院

## 最新演出信息

朱一龙、曾美慧孜主演《河边的错误》  
金世佳、邱泽、张钧甯主演《最好的相遇》  
雷佳音、张国立、于和伟主演《坚如磐石》  
张涵予、刘德华、黄轩主演《莫斯科行动》

10月28日19:30——绍兴小百花越剧团越剧《劈山救母》  
10月29日19:30——绍兴小百花越剧团越剧《三看御妹》  
11月5日19:30——原创芭蕾舞剧《死水微澜》  
11月26日19:30——西班牙马德里弗拉明戈舞剧团舞剧《卡门》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

# 快乐8游戏1500万促销重磅来袭!

为回馈广大购彩者对快乐8游戏的喜爱与支持,江苏福彩于9月6日起开展快乐8游戏1500万元促销活动。

活动时间自2023年9月6日(快乐8游戏第2023239期)起,至促销资金用完为止。活动范围为全省福彩销售网点(含辅助销售设备),活动资金

1500万元。

活动期间,凡购买快乐8游戏“选五4胆全拖”(投注金额152元),且仅中得2胆的,单倍彩票在原中奖奖金54元基础上加赠98元快乐8体验券,倍投倍赠。

活动正在火热进行中,快来福彩销售网点参与吧!

福彩双色球 2元可中1000万